

習近平同新加坡及泰國總理通話：相互支持團結抗疫

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平7月14日同新加坡總理李顯龍通話。習近平祝賀李顯龍帶領人民行動黨在近日全國大選中獲勝。習近平指出，我很高興看到新加坡抗擊新冠肺炎疫情取得積極成效，相信在你領導下，新加坡人民一定能早日戰勝疫情，恢復經濟社會活力。中方將繼續給予新加坡堅定支持。在抗擊新冠肺炎疫情中，中方秉持人類命運共同體理念，毫無保留同各國分享經驗，盡己所能向國際社會提供物資和技術支持。中方願同新加坡一道，支持國際社會團結抗疫，支持世衛組織更好發揮作用，共同構建人類衛生健康共同體。

習近平強調，疫情發生以來，中新兩國政府和各界互施援手，守望相助。兩國率先建立必要人員往來「快捷通道」，合力推動地區供應鏈產業鏈暢通。抗疫合作成為中新關係新亮點，再次體現了兩國關係的前瞻性、戰略性、示範性，也為中新全方位合作夥伴關係增添了重要內涵。今年是中新建交30周年，兩國關係站在新的歷史起點上。雙方要深化共建「一帶一路」合作，把「陸海新通道」和第三方合作做得更好。中方將繼續深化改革開放，改善營商環境，希望新加坡為中國企業在新經濟活動提供良好條件。中方願同新加坡一道努力，排除干擾，共同維護好地區和平穩定。

李顯龍對近日中國江淮流域發生洪澇災害表示慰問。習近平對此表示感謝。

國家主席習近平7月14日亦同泰國總理巴育通話。習近平指出，新冠肺炎疫情發生以來，中泰兩國相互支持、共克時艱，用實際行動詮釋了「一家親」的深厚情誼。中方願同泰方加強經驗交流，統籌抗疫和發展，在做好常態化疫情防控前提下，有序推進安全復工、健康復產。中方將秉持人類命運共同體理念，同包括泰方在內的國際社會一道，支持世衛組織更好發揮作用，推進全球抗疫合作，加強抗疫藥物和疫苗研發合作，共同為全球公共衛生事業作貢獻。

新方：冀同中方加強疫苗研發合作

李顯龍表示，新冠肺炎疫情給世界帶來深遠影響。在你堅強領導下，中國已經成功控制疫情。新中兩國在抗疫過程中相互支持、相互幫助，為新方克服疫情發揮了積極作用。新方願同中方共同維護自由開放貿易，確保地區供應鏈產業鏈暢通，歡迎中國企業積極參與新加坡經濟建設。

泰方：體現「泰中一家親」深厚情誼

巴育表示，泰中兩國在抗擊新冠肺炎疫情過程中始終相互堅定支持，充分體現了「泰中一家親」的深厚情誼。泰方讚賞中國政府在抗擊疫情中表現出的堅強領導力和人民至上理念，讚賞中方承諾將把研發成功的疫苗作為全球公共產品，希望同中方加強抗疫藥物和疫苗研發合作。泰方堅定奉行一個中國政策，堅定支持中方為維護自身核心利益所做努力。泰方願同中方一道，維護地區和平穩定，推動構建人類命運共同體。

中方促美停止在南海問題搞事

回應所謂涉南海聲明 批美歪曲國際法 挑撥地區國家關係

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，針對美國務卿蓬佩奧涉南海的所謂聲明，中國駐美國大使館發言人斥責其肆意歪曲南海有關客觀事實和《聯合國海洋法公約》等國際法，挑撥中國與地區國家關係，中方對此堅決反對。外交部發言人趙立堅則在昨日的記者會上對美方的錯誤行徑表示強烈不滿、堅決反對，敦促美方停止在南海問題上製造事端，不要在錯誤道路上越走越遠。

在外交部7月14日的例行記者會上，有記者提問，當地時間7月13日，蓬佩奧發表聲明稱，中國在南海許多主張沒有國際法依據。美方敦促相關國家反對中國的海洋權利主張。南海仲裁案裁決對中菲均有法律約束力。中方對此有何評論？

趙立堅回應說，美方聲明罔顧南海問題的歷史線索和客觀事實，違背美國政府在南海主權問題上不持立場的公開承諾，違反和歪曲國際法，蓄意挑動領土海洋爭端，破壞地區和平穩定，是不負責任的做法。

1948年「南海斷續線」已公布

他指出，美方在聲明中稱中國於2009年才正式宣布南海斷續線，這完全不符合事實。中國在南海的主權和權益是在長期歷史過程中形成的。中國對南海有關島礁和相關海域行使有效管轄已達上千年。早在1948年，中國政府就正式公布了南海斷續線，在很長時間裏沒有受到任何國家質疑。中國在南海的領土主權和海洋權益有充分歷史和法理依據，符合有關國際法和國際實踐。

美拒加入海洋公約 破壞和平

趙立堅強調，中方從來不謀求在南海建立「海洋帝國」，始終平等對待南海周邊國家，在維護南海主權和權益方面始終保持着最大克制。與此相反，美國拒絕加入《聯合國海洋法公約》，在國際上頻頻「退群毀約」，對國際法合則用不合則棄，頻繁派遣大規模先進軍艦軍機在南海大搞軍事化，推行強權邏輯和霸道做法，才是本地區和平穩定的破壞者和麻煩製造者，國際社會看得十分清楚。

「中方在南海仲裁案及其所謂裁決上的立場是一貫的、明確的、堅定的。」趙立堅強調，仲裁庭違背「國家同意」原則越權審理，在事實認定和法律適用上有明顯錯誤，很多國家都提出質疑。美方借炒作仲裁案來服務自身政治目的，是對國際海洋法的濫用，中方絕不接受。

與東盟加緊商談「南海行為準則」

趙立堅說，根據中國和東盟國家2002年達成的《南海各方行為宣言》，中國始終致力於同直接相關的主權國家通過談判磋商解決有關領土和管轄權爭議，致力於同東盟國家共同維護南海和平穩定。當前，在中國和東盟國家共同努力下，南海局勢總體穩定。中國和東盟各國不僅遵守《南海各方行為宣言》，而且正在加緊商談更有約束力的「南海行為準則」，共同維護南海和平穩定和航行自由，相關磋商取得積極進展。中國與東盟國家關係在防疫抗疫合作中進一步得到鞏固與發展。

「美國作為域外國家，出於一己私利，唯恐南海不亂，千方百計在南海挑動是非，興風作浪，離間地區國家同中國的關係，干擾破壞中國與東盟國家維護南海和平穩定的努力。」趙立堅指出，美方聲明還刻意歪曲出席2010年東盟地區論壇外長會中國代表發言。事實是，中國代表在會上表示，中方始終主張國家不分大小一律平等，有關爭議的解決應根據是非曲直，由直接當事方通過談判磋商和平解決。美方挑撥離間的圖謀絕不會得逞。

「我們對美方的錯誤行徑表示強烈不滿、堅決反對，敦促美方停止在南海問題上製造事端，不要在錯誤道路上越走越遠。中方將繼續堅定依法維護自己的主權和安全，堅定維護與地區國家的友好合作關係，堅定維護南海的和平穩定。」趙立堅表示。

促美恪守南海問題不持立場承諾

中國駐美國大使館發言人7月13日亦發表聲明說，美國國務院當天發表的涉南海聲明無視中國和東盟地區國家維護南海和平穩定的努力，肆意歪曲南海有關客觀事實和《聯合國海洋法公約》等國際法，渲染南海地區緊張局勢，挑撥中國與地區國家關係，對中方進行無理指責。中方敦促美方切實恪守在南海領土主權問題上不持立場的承諾，尊重地區國家維護南海和平穩定的努力，不要再做地區和平穩定的干擾者、破壞者和攪局者。



趙立堅說，美國拒絕加入《聯合國海洋法公約》，頻繁派遣大規模先進軍艦軍機在南海大搞軍事化，是本地區和平穩定的破壞者和麻煩製造者。圖為早前美國「尼米茲」和「里根」號在南海雙航母軍演。

中方制裁美對台軍售承包商

香港文匯報訊 綜合中新社及海外網報道，就美國近期對台軍售，中國外交部發言人趙立堅14日在例行記者會上說，中方決定採取必要措施，對此次軍售案的主要承包商洛克希德·馬丁公司實施制裁。

有記者提問，據報道，7月9日，美國國防部國防安全合作局發表聲明稱，美國務院已批准向台提供「愛國者-3」導彈重新

認證，總價值6.2億美元，主要承包商是洛克希德·馬丁公司。中方對此有何評論？

趙立堅回應說，中方堅決反對美售台武器，敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，停止售台武器和美台軍事聯繫，以免對中美關係和台海和平穩定造成進一步損害。「為了維護國家利益，中方決定採取必要措施，對此次軍售案的主要承包商洛克希德·馬丁公司實施

制裁。」

蔡當局「以武謀獨」不會得逞

國台辦發言人朱鳳蓮表示，我們堅決反對美國向中國台灣地區出售武器，反對台美進行任何形式的軍事聯繫。民進黨當局「以武謀獨」不會得逞，只會破壞台海和平穩定，給台灣人民帶來更大災難。

王毅與菲外長視頻會議：對話協商處理海上問題

香港文匯報訊 據外交部網站消息，2020年7月14日，國務委員兼外長王毅同菲律賓外長洛欽舉行視頻會談。王毅闡述了中方在南海問題上的原則立場，指出在中國和東盟國家共同努力下，南海局勢總體保持穩定，但美國出於地緣政治需要，唯恐南海不亂，不斷興風作浪，還向南海增派最先進的艦機，斷武揚威，推進南海軍事化，這一危險的趨勢值得地區國家高度警惕。日前，美又發表所謂聲明，公然違背其在南海爭議問題上不持立場的承諾，蓄意挑撥中國與東盟

國家間的關係，企圖製造矛盾衝突，破壞地區穩定。這種出爾反爾的作法只會損害美自身的信譽。

菲方：共同維護南海和平穩定

王毅表示，中方將繼續同包括菲方在內的地區國家一道，堅持通過對話協商處理海上問題，在恪守《南海各方行為宣言》的基礎上，早日達成有約束力的「南海行為準則」，共同維護好南海的和平穩定。王毅向洛欽強調，處理海上問題，我們應

共同向前看，而不應回到過去。

洛欽向遭受水災的中國民眾表示慰問，相信偉大的中國一定能像過去一樣，戰勝遇到的任何挑戰。菲方不贊同一些國家借疫情針對中國，這既不公平，也不合理。菲方支持共建「一帶一路」合作不受干擾地向前推進。菲方認為，海上爭議不是菲中關係的全部，不應也不會影響菲中友好。菲方願繼續致力於通過雙邊友好協商解決好南海爭議，積極推進海上合作，共同維護南海的和平與穩定。

中國人權研究會：貧富分化釀美國人權災難

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）中國人權研究會14日發表《貧富分化導致美國人權問題日益嚴重》一文，揭露了美國在整體富強面紗的掩蓋下，貧富分化愈加嚴重的現實。貧富分化加劇導致美國社會的經濟不平等進一步暴露，底層民眾陷入更為艱難的生存困境，人權問題日益凸顯。特別是2020年新冠肺炎疫情爆發以來，美國政府應對疫情不力導致嚴重的人權災難，美國社會的經濟不平等進一步暴露和加劇，底層民眾陷入更為艱難的生存困境。

美國夢變美國幻想

文章指出，美國收入分配兩極分化趨勢顯著，中產階級規模持續萎縮，貧困率居高不下。相關數據顯示，美國最富有0.1%家庭的財富相當於最底層90%家庭的財富總和。聯合國極端貧困與人權問題特別報告員曾在報告中指出，美國已淪為貧富分化最嚴重的西方國家，數千萬美國人生活在貧困之中，「美國夢正在迅速蛻變成美國幻想」。

貧富分化導致人權問題日益凸顯。文章強調，近半數的美國家庭無法維持基本生活，低收入群體面臨飢餓威脅、平等受教育的機會遭到侵

蝕，無家可歸者生存狀況惡劣，貧困兒童和單身母親生活困苦；貧困壓力導致美國民眾健康狀況惡化，因貧失去醫療保險者無力支付醫療費用，人均預期壽命下降，自殺率上升。

文章揭示，美國所謂民主制度忽視公民的經濟、社會和文化權利，導致其社會貧富分化日趨嚴重。因此，美國的貧富分化是一個穩定的長期趨勢，人們無法期望這一狀況能夠在短期內出現任何實質性扭轉，由此對美國人享有和實現人權造成的嚴重負面影響也將日趨惡化。



美國收入分配兩極分化趨勢顯著，中產階級規模持續萎縮，貧困率居高不下。圖為美國貧民在節日享用大餐。